

Anuncios a precios convencionales.

Toda la correspondencia y giros al Administrador.

REDACCION Y ADMINISTRACION LECHUGA, 2, PRAL.

Número suelto: 5 CÉNTIMOS

HERALDO TOLEDANO

DIARIO POLÍTICO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Toledo: 1 peseta al mes. Provincias: 4 pesetas al trimestre. Demás provincias: 6 pesetas al trimestre.

Pago anticipado.

Número suelto: 5 CÉNTIMOS

Director: Federico Lafuente.

Toledo 28 de Diciembre de 1906.

Administrador: César López-Bravo.

EN EL SALÓN

de Conferencias del Congreso

Debajo del busto de Argüelles.

Nadie lo sabe; lo único que puedo asegurar es que no recuerdo una situación política tan desprestigiada como la actual.

Claro es que cuando un parlamentario de tantos años y de tanta experiencia como el actual presidente del Consejo de ministros no dimite, ni siquiera plantea la cuestión de confianza, es indudable que algo hay oculto, que algo sucede que no trasciende a la superficie.

La mayoría le ha vuelto completamente la espalda al Gobierno.

Más probable una situación Moret; pero no sería extraño, ni a nadie habría de sorprender la formación de un Ministerio Canalejas.

Claro que con el Parlamento abierto.

Respecto á eso, Canalejas tiene que comprender que el actual proyecto de la ley de Asociaciones tiene un carácter de exclusivismo, que más es de persecución que de buen régimen democrático.

¡Ah! Pero usted creía que eran de Toledo? Nada de eso, y admírese usted; en Toledo, donde reside el arzobispo primado, con un clero tan importante como numeroso, no se me ha hecho la menor indicación. Yo he presentado una solicitud, pero es porque me la han enviado desde el mismo Madrid un Centro que funciona en este sentido.

No le sorprenda á usted; llegó la cuestión de alcoholes, y aunque aquí vinieron algunas Comisiones, ni una sola, ni una siquiera, me trajo el menor dato, ni el más leve antecedente, ni un cálculo, ni un proyecto, nada; ha llegado la cuestión de los trigos, y á mí nadie me ha hecho la menor excitación, ni me ha manifestado el más leve deseo; lo que yo he hecho ha sido por espontánea y natural creencia.

A mí también me causa mucha tristeza, porque observo la vida de otras provincias y regiones, y me apeno cuando comparo la actividad de Cataluña, la protección de Galicia, el instinto comercial de Valencia; no digamos nada del orden y la administración de las Vascongadas y Navarra, el progreso incesante de Asturias, hasta en Andalucía, tan indolentes para el trabajo, han sabido explotar esta misma indolencia, creando una situación de hambre que el Gobierno se apresuró á socorrer.

Si, señor; una apatía excepcional, típica. Yo ni le conozco; pero Burgos, que lo trató mucho en Huelva, me ha contado cosas divinas.

Si, con Jimeno estuvo afortunado. Lo del mesón fué terrible. Ustedes bien lo explotaron.

Creo que está aislado completamente. Tiene gracia lo que le pasó con el amigo

que tiene á la derecha, que le estuvo tomando por canalejista.

—A mí no puede decirme que lo engañé—dijo el amigo que estaba á la derecha—á mí me llamó para que telegrafíase al *Heraldo de Madrid* todo lo bueno que él creía hacer en el Gobierno, y así seguimos hasta que su mentor le advirtió que yo era conservador, y cuando él me requirió, le contesté que efectivamente era conservador ingerto en canalejista.

Yo creo que las harán los liberales, y el único distrito que para mí ofrece dudas es Toledo-Illescas. Por Torrijos creo que no hay duda que saldrán Hierro y usted—dirigiéndose á Montalvo.

—Eso creo yo—contestó éste—, y aunque no dudo de que el gobernador intentará que no suceda, fio en mis electores y cuento con el triunfo.

Eso creo yo, que no hará las elecciones; aunque el ministro fia mucho en Parreño.

Si *HERALDO TOLEDANO* apretase su campaña.

—No lo crean ustedes—dijo interviniendo en la conversación un diputado provincial, joven y muy amigo del Sr. Cordovés—El actual gobernador es hombre que busca el halago, pero que no teme la censura. Muchos creen que le dominan, pero cuando hace algo de lo que indican, es á fuerza de tiempo y de meditarlo mucho.

Le digo á usted que no—dijo el conservador ingerto en canalejista—; á mí me consta que ha habido ocasión en que ha confundido á Maura con Moret y á los parientes de Maura los ha tomado como de la familia de Moret.

Si, cuando Moret formó Ministerio se consideró muerto. Tiene especial devoción por Moret.

Dieron las siete y media y se disolvió el grupo, y como yo había prometido contar á los lectores de *HERALDO TOLEDANO* todo lo que oyere, no juzgo indiscreción el escribir todo lo que he escrito.

Ahí queda consignado, ahí va y... nada más.

Por la taquígrafia.

ALERTA

GACETA OFICIAL

Día 27 de Diciembre

Parte oficial.

MINISTERIO DE ESTADO.—Cancillería.—Luto de Corte por fallecimiento de S. A. el Príncipe Carlos Federico de Baden.

MINISTERIO DE LA GOBERNACIÓN.—Real decreto (reproducido) disponiendo se proceda á la elección parcial de un diputado á Cortes por el distrito de Becerreá, provincia de Lugo.

Otro disponiendo se proceda á la elección parcial de un diputado á Cortes en el distrito de Chelva (Valencia).

MINISTERIO DE LA GUERRA.—Real orden concediendo cruz de segunda clase del Mérito militar al teniente coronel de Infantería don Francisco Machó y Mata.

Reales órdenes disponiendo se devuelvan á los interesados las cantidades que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

MINISTERIO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA Y BELLAS ARTES.—Reales órdenes disponiendo se anuncie á concurso de traslación la cátedra de Derecho internacional público y privado, vacante en la Universidad de Za-

ragoza, y la de Química orgánica, vacante en la Universidad central.

MINISTERIO DE FOMENTO.

Reales órdenes disponiendo se prescindiera de la subasta para la adquisición de material de enseñanza con destino á la Escuela especial de Ingenieros de Minas, y que se lleve á cabo dicho servicio por el sistema de administración.

Otra creando en el término municipal de Redondela (Pontevedra) un campo de demostración agrícola.

ADMINISTRACIÓN CENTRAL.

Estado.—Asuntos contenciosos.—Anunciando el fallecimiento en el extranjero del súbdito español Pablo Graña Peña.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.—Requiriendo á D. Joaquín Patiño para que presente en esta oficina un documento necesario en expediente incoado á su instancia sobre abono de haberes.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Aprobando el proyecto de ampliación de desagüe del pontón para el paso del río Cubillas en la carretera de Bailén á Málaga, y disponiendo que las obras se ejecuten por administración.

ADMINISTRACIÓN PROVINCIAL.

Diputación provincial de Madrid.—Subasta para el suministro de carne de vaca y carnero con destino al Hospital de San Juan de Dios.

Universidad de Valladolid.—Incluyendo en la relación de aspirantes publicada en la *Gaceta* de 28 de Noviembre último á doña María de las Nieves González y doña Dorotea Lecumberri.

Junta administrativa del Arsenal del Ferrol.—Subasta para contratar el suministro de carbones de procedencia española.

ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL.

Edictos de Ayuntamientos en averiguación del padronero de los individuos que se mencionan.

ADMINISTRACIÓN DE JUSTICIA.

Edictos de Audiencias provinciales, Juzgados eclesiásticos y de primera instancia.

ANUNCIOS Y NOTICIAS OFICIALES.

Banco Hispano Americano.—Sociedad Eléctrica del Besaya.—Unión Española de Explosivos.—Crédito Navarro.—La Estrella.

Bolsa de Madrid.—Cotización oficial.

Observatorio astronómico.—Datos meteorológicos.

Instituto Central Meteorológico.—Observaciones meteorológicas en España y en el extranjero.

Parte no oficial.

Anuncios, santoral y espectáculos.

Tribunal Supremo.—Pliegos 59 y 60 de sentencias de la Sala segunda, tomo II del presente año.

INFORMACION MILITAR

Destinos.

Artillería.—Comandantes: Escribá, al cuartel Depósito; Hernández, á Melilla. Capitanes: Aguilera, al campo de Gibraltar; García de la Torre, á la comandancia de Algeciras; Jovell y Echevarría, á la Liquidadora, y Ramos, á Cartagena. Primer teniente: Montalvo, á Pamplona.

Capellanes primeros: Gómez, al colegio de Santiago; Martín, á Menorca. Capellanes segundos: Mier, á Albuera; Fuente, á San Marcial; Nadal, á Almansa, é Isaac, á las Palmas.

Los que se casan.

Se concede real licencia para contraerlo al capitán de Ingenieros D. Miguel Villarrasa, con doña María del Carmen Pascual, y al teniente auditor D. Ernesto Miró con doña Asunción Codina.

Recompensas.

Capitán de Artillería D. Ricardo Escium, subinspector de segunda D. José Ponzano, médicos mayores D. Julio del Castillo, don Manuel Martín y médico primero D. Jerónimo Durán, cruz blanca del Mérito Militar por trabajos profesionales.

Vuelta al servicio.

Se concede al subinspector médico D. Angel González García.

Gratificaciones.

Se concede la gratificación de profesorado al teniente coronel y comandante de Estado Mayor D. Edilberto Mariani y D. José Botín.

RUMORES

Aceptada ya por la Comisión del Senado que ha de dar dictamen, parece ser que llegará á ley la proyectada reforma del Código penal, que disminuirá notablemente el número de causas; los hechos punibles contra la propiedad serán considerados como faltas, cuando no exceda la cuantía de diez pesetas.

La reforma es útil y práctica; pero la doctrina penal queda sacrificada. Bien es verdad, que no está el tiempo para pureza en las doctrinas.

Dice el conde de Romanones, que no tiene el Gobierno interés ninguno en que haya vacaciones parlamentarias; que las habrá si los diputados y senadores se inclinan á que las haya, sin que pueda en este caso adelantarse la noticia de cuánto durará el interregno parlamentario.

Se trata de aprobar los Presupuestos; lo demás es posible que no lo sepa ni el Gobierno.

Por falta de número no pudo anteaayer celebrarse sesión en el Congreso; y faltó poco para que ayer ocurriese lo mismo.

Parecen los diputados, concejales del Ayuntamiento toledano.

Apenas abierta la sesión de ayer en el Congreso, pidió un diputado que se suprimieran las cesantías de los ministros, que van importando muchos miles de pesetas, y que se contentaran con 3.000 pesetas al año.

Los ministros acogieron con risas la proposición. Seguramente que al país no le producirá el mismo efecto.

Apenas recogida una bomba, que de haber estallado, pudo causar muchas víctimas en Barcelona, cuando los terroristas han colocado otra en un urinario, causando al estallar sustos, carreras, desmayos y resultando varios heridos.

El sitio elegido por los que siguen tan brutales procedimientos ha sido la Rambla de las Flores.

Les habrá decidido lo poético del nombre. ¡Bestias!

En asunto judicial, se ha dado en Madrid un espectáculo curioso, pero lamentable: el Juzgado del distrito de Chamberí, ha intervenido en un interdicto é hizo salir del Frontón Central á los inquilinos.

El del distrito del Centro, que intervino también, se halló cerrada la puerta; la mandó descerrajar, y no habiendo herrero, se acudió al procedimiento de los hacchazos, después de haberle advertido que el otro Juzgado estaba dentro; sin terminar de forzar las puertas, se retiró el Juzgado del Centro, dejando guardias de vista, y ordenando la detención de cuantos salieran, dándose el caso de ser detenidos unos guardias, por otros guardias.

El asunto puede dar juego y entretener á

las gentes con mengua del prestigio, judicial.

**

En Santa María de la Huerta (Soria) se ha suicidado, ahorcándose, la niña de catorce años Encarnación Jimeno.

¡Catorce años!

¿Estaría cansada de la vida?

**

En la sesión del Ayuntamiento de Vitoria, los concejales republicanos protestaron anteayer ruidosamente por negarse el alcalde a que apoyasen una moción pidiendo la conformidad del Ayuntamiento con la ley de Asociaciones.

Afortunadamente, son aquí más tranquilos los concejales republicanos.

DE MARRUECOS

Los franceses están ahora muy bien con nosotros, y se diría que están a partir un plifón con España. Las manifestaciones hechas por M. Pichon, ministro de Relaciones exteriores de Francia, ó sea ministro de Estado de la vecina República, respiran cordialidad extraordinaria para nuestro país.

Francia y España van del brazo a Marruecos, no para conquistarlo, sino para civilizarlo. Un poco antes que las escuadras a Tánger, salió para el Riff la insinuante Mme. Du Gast, que hermanando lo útil con lo dulce, ayuda extraordinariamente a sus compatriotas a catequizar infieles.

Marruecos, sin embargo, no se da a partido. Ve lo que hacen las potencias, contempla los preparativos pacificadores, y hosteiza. Es mucho país el imperio Norte africano para que puedan conmovérle las ingerencias de la diplomacia extranjera.

Pero los franceses no pierden ocasión, como suele decirse, para hinchar el perro. Ahora se apoyan en España para sostener la ilusión de una penetración pacífica en Marruecos, y dan todo el aire que pueden, que no es poco, a la cordialidad franco-española.

Mucho dure. La cuestión africana tiene, como la del Mediterráneo, términos precisos y definitivos, algo lejanos sin duda, pero de una rigidez indiscutible. Marruecos es el centinela avanzado del continente negro, y el Mediterráneo es un lago en gran parte español que los franceses quieren que sea primero internacional y después francés, para que luego, por mar y por tierra, el Norte africano sea una prolongación de la Argelia.

España está en admirables condiciones y situación para servir inconscientemente esos ideales. Inglaterra apetece la tranquilidad en Egipto; de modo que, en realidad, si España va a gusto en Marruecos del brazo de Francia, no habrá dificultades ni complicaciones que temer en la tan asendereada penetración pacífica.

Estos días, la prensa francesa viene hecha un azucarrillo, más que eso, un verdadero merengue, para España. Y hay que agradecerlo, después de todo, porque nosotros, que en Marruecos podíamos hacer tantas cosas, no sabemos andar solos por ninguna parte, y por el Norte africano mucho menos.

Al final sacaremos lo que el negro del sermón, esto es, la cabeza caliente y los pies fríos; pero no nos habremos malquistado con nadie, ni siquiera con los alemanes, tan codiciosos de nuestra admirable situación topográfica en el viejo Continente.

POSTAL

Hoy pudo ser, y... fué. El Congreso celebró sesión, y ésta fué amena. En el Senado han corrido los Presupuestos, siendo aprobado por el Congreso el proyecto del impuesto transitorio a los trigos extranjeros.

Sigue la duda de si al fin habrá Presupuestos; la opinión está dividida, pero rindiendo culto a la verdad, diré que hoy había corrientes más favorables y optimistas.

Gana terreno la idea de no dar vacacio-

nes parlamentarias, y de que, aprobados los Presupuestos, continúe y termine la discusión del proyecto de la ley de Asociaciones y de supresión de impuestos de Consumos.

Calcule que todas estas afirmaciones del señor presidente del Consejo de ministros están hechas ante la seguridad de sucesos que todos tienen descontados.

El señor presidente del Congreso ha conferenciado hoy con los ex presidentes de la Cámara, para convenir en detalles relativos a la definitiva aprobación de los Presupuestos.

El suceso del día ha sido la competencia entablada con motivo de un embargo en el Frontón Central entre dos Juzgados de esta corte.

Del hecho se ha ocupado el Sr. Soriano en el Congreso, y seguramente ha de producir muchos comentarios.

SS. MM. regresarán mañana por la tarde de su expedición a Ventosilla.

Los asuntos de Marruecos continúan en el mismo estado; ninguna potencia se decide a desembarcar ni un solo hombre, y este temor mutuo y recíproco establece un equilibrio... que tal vez fuera una solución.

Los francos, a 8,65.

Esta mañana ha descargado un chubasco de pedrisco y nieve, que ha terminado con un aguacero monumental; después lució el sol y ahora queda una temperatura que ni en Siberia.

Noticias concretas puedo dar pocas; hoy no he observado reunión de toledanos en el salón de Conferencias.

La opinión espera sucesos de trascendencia, pero está completamente desorientada.

Ha sido muy comentado el último atentado de Barcelona.

En los pasillos del Congreso ha continuado y continuarán las conjeturas acerca del desenlace que podrá tener la cuestión política actualmente planteada.

Los partidarios de la crisis daban hoy como solución probable la formación de un nuevo Ministerio Moret, que duraría el tiempo necesario para hacer las elecciones provinciales.

Esto, como es natural, cerrando las Cortes en cuanto sean aprobados los Presupuestos.

Y nada más por esta noche.

Hasta mañana.

ALEJÍA.

Madrid 27 de Diciembre de 1906.

EL CRIMEN DE ANOCHÉ

TRES MUERTOS Y DOS HERIDOS GRAVES

Fuimos anoche de los primeros en acudir a las desconsoladoras voces de auxilio que daba una joven desde una de las ventanas de la casa señalada con el número 77 en la calle de Piamonte, esquina a la de Tres Calés (hoy Pintoreros).

La vista de aquella joven, a medio vestir, completamente desgreñada y sollozando, sin apenas poder articular palabra, nos impresionó profundamente.

A la una de la madrugada próximamente, y ante varias personas, que como nosotros acudieron presurosas a los gritos que daba en demanda de auxilio, y cuando ya se había serenado algún tanto, dijo la joven:

No sé, no sé, si podré contar lo que he visto. ¡Ay, Dios mío; Dios mío, y que solita he quedado en el mundo!

Mis padres, mi hermana mayor y dos pequeños, hijos de otra hermana que también viven con nosotros, habíamos estado todos alegres y en la mejor armonía viendo a primera hora en el teatro *La gatita blanca*.

Salimos del teatro y vinimos a cenar, jugamos después un rato a las cartas, y, por fin, ya tarde, nos acostamos.

Una hora después, desperté sobresaltada del primer sueño, oyendo grandes voces en la alcoba de mis padres: después escuché la de mi hermana, y llorar a los pequeños: quería acudir con presteza y me daba miedo

moverme, porque yo soy muy miedosa y el pasillo estaba muy oscuro: las voces y los gemidos cesaron por fin; pero las criaturitas seguían llorando con gran desconsuelo, y esto me decidió... ¡Ay, por Dios; un poco de agua!...

Hizo pausa la joven, en su relato, bebió agua y p-osiguí luego del siguiente modo:

—Yo no sé las veces que llamé a la puerta de la alcoba de mis padres: había ya perdido el miedo y empujé, empujé con todas mis fuerzas hasta que logré abrir...

¡Oh, qué terrible vista, qué horrible cuadro se presentó ante mis ojos: mi madre en camisa, con el pelo en desorden, los puños apretados y en el suelo boca abajo; mi padre cerca de ella, también desnudo y con una lezna en la mano; me acerqué y ¡horror! los dos estaban muertos: salí llena de espanto y penetré con resolución en el cuarto de mi hermana mayor: mi hermana estaba también en el suelo; la llamé y ¡nada!, también estaba muerta: tenía un agujero en la sien derecha por donde aún manaba sangre en abundancia.

Yo no sé como pude resistir tan fuertes emociones; aún me faltaba otra impresión terrible: llegué donde sollozaban los pequeños ¡pobrecitos de mi alma! destapados y con agujeros en la frente de los que también salía sangre...

—Suban ustedes, por si aún es tiempo; suban ustedes, nos dijo, y calló la joven que nos miró con insistencia.

Ninguno de los que allí estábamos se determinaba a subir: todos esperábamos la llegada del Juzgado, y el Juzgado no llegaba: hubo que decidirse, y animados unos por otros, subimos en tropel, y la joven detrás.

Penetramos en una habitación espaciosa: la joven dió la luz, y señalándonos a la pared, nos dijo:

—Miren ustedes y que no se les olvide el día de hoy.

Miramos, y con efecto, vimos la hoja de un Calendario marcando la fecha: **DICIEMBRE 28.**

Espectáculos.

Cambio de hora.—«*La gatita blanca*.»

Se ha intentado varias veces por otros empresarios que el Sr. Ramírez, dar por secciones la función de noche en el teatro de Rojas, y los primeros iniciadores del cambio de horas, tuvieron que desistir de la reforma.

Cuando supimos que nuevamente se intentaba el cambio, pensamos lo que todos; que en una sección tal vez hubiera público, y que en las demás estaría el teatro desierto.

Ha faltado poco para que rectificásemos nuestro parecer: la primera sección, a las siete, casi fué un lleno, y las otras dos, no fueron del todo malas entradas; en conjunto tal vez más resultado para la taquilla que el que hubiera dado una sola función.

La primera sección, con el anuncio de *La gatita blanca*, era para la empresa un enigma, ¿ganejaría? ¿Pasaría sin protesta? ¿Se ha dicho tanto respecto a lo que podía ocurrir con la representación de esta obra, y hasta se dijo que tal vez la autoridad gubernativa interviniese en el asunto!

Con las dudas que la empresa y que todos asistimos anoche a primera hora al teatro: estaba, según antes decimos, casi lleno; el gobernador ocupaba su palco: en las butacas había, sino recordamos mal, sólo tres señoras; pero todas las butacas, y esto era lo esencial para la empresa, estaban ocupadas y lleno el resto del teatro, donde no faltaba gran representación del sexo débil.

La gatita blanca está ya juzgada por la Prensa de Madrid, y son muchos los de Toledo que la han visto en el teatro Cómico; pero así y todo preciso es decir algo. No tiene gran mérito literario el libro, la música no sobresale gran cosa del libro; es una de tantas obras del género.

En cuanto a la exposición, respecto a los detalles, es el mismo género de *Enseñanza libre*; después de ver *Enseñanza libre*, ¿Cómo

está la sociedad! ¡Al agua patos! y otras, no hay por qué horrorizarse de *La gatita blanca* que no patea de una moral exagerada; pero no lo es menos que las que al acaso y como ejemplo citamos.

En cuanto a la ejecución, para hacer comparaciones, sería preciso que los elementos fueran los mismos de que se dispone en Madrid, cuyas empresas hacen gastos de consideración, que aquí no pueden hacerse porque no puede haber una compensación; y sin hacer comparaciones, en el reducido campo de acción en que se mueve la compañía, hay que reconocer que la interpretación de la obra fué buena, dejando aparte la índole de la obra que pertenece, ya lo hemos dado a entender, a las llamadas *scenolíticas*.

La señorita Bonora, que ante todo viste muy bien y con lujo los personajes que interpreta, estuvo todo lo expresiva que pudieron desear los autores del juguete cómico, y con una soltura, intención y gracia que acabaron de poner de relieve sus condiciones de triple ligera, y actriz de gran porvenir en el género chico.

Los Sres. Soler y Moreno, según exigen sus respectivos papeles; acertados, oportunos, bien.

El público hizo repetir bailables y los *couplets* que canta la señorita Bonora.

Nos pareció sería, bastante sería, la cara del gobernador oyendo los *couplets* y observando cómo el público aplaudía y hacía repetir los números de baile.

Ante la buena entrada y éxito logrado con *La gatita blanca*, ¿quién convence a la compañía ni a la empresa para que no acuda al repertorio del teatro Cómico, de Madrid, repertorio el más subido de color en el género?

Sería una injusticia pasar en silencio el coro de mujeres, que contribuyen en gran parte a la muy aceptable ejecución de la obra.

Seguramente *La gatita blanca* ha de ser objeto de variados comentarios y de opiniones respecto a si deben ó no asistir las señoras a su representación, porque casi es seguro que la empresa, visto el resultado, repetirá la suerte.

DESDE YEPES

Notas de sociedad.—Una fiesta de familia.

Ayer celebró su fiesta onomástica nuestro particular y buen amigo D. Esteban López-Bravo y Sáinz de la Peña, padre de nuestro querido compañero y administrador de este diario D. César.

A su casa asistieron a felicitarle, como en años anteriores, gran número de personas de la localidad y de fuera de ella.

A las cuatro de la tarde comenzó el baile que tradicionalmente organizan sus hijos en este día, resultando brillantísimo por el número de señoritas bonitas y elegantes, que hacían pareja con la distinción y elegancia de los caballeros que a él asistieron, no pareciendo, a juzgar por el brillante cuadro que dentro del salón se formaba, que se estaba en un pueblo de escaso vecindario, aunque sí deduciéndose de ello las costumbres relevantes de esta pequeña localidad.

Entre la buena representación del sexo bello recordamos a las lindas señoritas Mercedes y María Rodríguez; Isabel, Bruña y Sebastiana Sáinz-Bravo; señoritas de Ruiz de Medina, de Rodríguez Toribio, de Adán, de Vallejo, de Serrano, de Almonacid, de Martínez, y señora de Ruiz de Medina, y las lindas hijas de la casa Mercedes y Benita.

Entre los caballeros podemos recordar al comandante de dragones de la Muerte señor Despujols; hijo del Excmo. señor conde de Caspe; a los oficiales del mismo regimiento, Sr. Casas, capitán; Sres. Miranda, Albacete, Bahamonde, Sánchez, Bargés y Larrumbe, tenientes; a los Sres. Ruiz de Medina (D. Rafael y D. Wenceslao), Sáinz Bravo (D. José y D. Froilán), Rodríguez, Colastra (Emiliano), Alba, Martín Mayor-domo, Álvarez (Joaquín y Luis), Richel y Tavira, y otros que no podemos recordar.

Los asistentes fueron obsequiados a la

caída de la tarde con pastas dulces, vinos y licores.

Durante la cena, que resultó abundante, se sostuvo constantemente la hilaridad de los comensales, por el gran número de chistes, chascarrillos y acertijos que sin interrupción se dijeron.

El baile volvió á reanudarse después de la cena, durando hasta las tres de la madrugada de hoy.

Sentiríamos haber incurrido en omisiones involuntarias en la reseña de los concurrentes.

Deseamos muchos años de felicidad al señor López-Bravo y á su distinguida familia.

Yepes 27 Diciembre 1906.

CURIOSIDADES Y NOTICIAS ÚTILES

ALUMBRADO ECONÓMICO

Está al alcance de casi todas las fortunas, y siempre que el pliego de condiciones no sea muy exigente, puede hacerse la instalación del modo siguiente:

Procúrese una pipa de greda. Adáptese en la boquilla un mechero de gas acetileno, sujetándolo con una cinta de caucho.

Lléñese el depósito de la pipa con carburo de calcio finamente pulverizado.

Tápese luego el depósito con un trapo, sujetando éste para que no se derrame ni salga el carburo.

Póngase la pipa en un vaso de agua. Acérquese un fósforo encendido al mechero y se tendrá una hermosa luz.

Presupuesto: Sin necesidad de recurrir á una subasta, puede muy bien hacerse toda la instalación por 1,50 pesetas.

PRODUCCIÓN DE HIERRO EN ESPAÑA

Hoy que tanto se habla acerca del posible agotamiento de las minas de hierro existentes, creemos que ha de ser interesante dar á conocer lo que nuestra nación produce actualmente de dicho mineral.

Durante el año de 1905 la producción ha alcanzado la cifra de 9.395.000 toneladas, mientras que en la campaña anterior fué sólo de 7.964.000.

A Vizcaya corresponde más del 5 por 100 de este total, haciéndose las exportaciones casi exclusivamente por el puerto de Bilbao.

La mitad, por lo menos, de nuestra exportación, es para Inglaterra, en tanto que Francia sólo importa de nuestra Península unas 250.000 toneladas anuales.

ALUMBRADO ELÉCTRICO SUBMARINO

Según la revista americana Electricity, la Compañía «Consolidated Pneumatic Tool» acaba de obtener patente de una lámpara de arco, de doble globo, la cual da una intensidad luminosa de 2.000 bujías, pudiendo ser sumergida á grandes profundidades. Los globos, que son de vidrio, pueden resistir presiones de más de siete kilos por centímetro cuadrado, y todas las piezas metálicas están dispuestas de modo que no puedan sufrir deterioro á doble presión que la indicada, estando, además, resguardados los contactos en el interior de los globos.

LOS TRIGOS

De El Progreso Agrícola y Pecuario: «La noticia de que el Gobierno cede á la pretensión de los labradores castellanos, im-

poniendo 2,50 pesetas de recargo á los trigos extranjeros, ha levantado en contra la protesta de los harineros catalanes y vasco-gaños. Estos, para defenderse de los perjuicios que les irrogará la medida, han sacado á relucir la consabida historia del pan del obrero, que, entre paréntesis, con impuesto y sin impuesto, siempre anda por las nubes y nunca baja ni sigue las oscilaciones de los precios del trigo.

Ahora bien, si en este punto flaquean sus argumentos, no sucede lo mismo en otros de los que indican y que se sintetizan perfectamente en los párrafos siguientes del telegrama que los harineros catalanes han dirigido al ministro de Hacienda:

«Con mayor motivo nos oponemos á esta elevación, que viene á continuar la política arancelaria variable, que perturba la vida del comercio, y especialmente de la industria harinero nacional, porque con ello no se favorece al pequeño ni al mediano agricultor, sino al hacendado que ha podido retener su cosecha y al especulador que se ha aprovechado de la penuria del agricultor para almacenar el trigo en espera de modificaciones arancelarias.

Como de un tiempo á esta parte se realizan estos aumentos en esta época, los negociantes avisados han encontrado un nuevo aliciente en la acaparación.

Si el aumento se hubiese proyectado á raíz de la cosecha, en que los precios eran iguales que ahora, entonces, cuando menos, el lucro hubiese alcanzado al labriego y al pequeño agricultor; hoy, en vez de favorecer á la agricultura propiamente dicha, se favorece á unos pocos á expensas de las clases trabajadoras, que son las que consumen mayor cantidad de pan, y que no encontrarán por ello aumento en su salario. Nunca nos hemos opuesto á la protección de la agricultura patria; pero nos oponemos á que los derechos protectores se conviertan en impuesto de Consumos sobre el artículo más necesario á la vida.

Nos explicaríamos que se pidiera aumento sobre los demás cereales, que pagan el 50 por 100 del antiguo Arancel, notándose su efecto en los precios y en la falta de salida de estos granos; pero no comprendemos que se quiera elevar el derecho del trigo, que excede ya del margen protector.»

NOTICIAS

A las doce empezó anoche á nevar y nevando continuó durante algunas horas. La nieve, no obstante, ha cuajado pero el día ha sido espléndido.

SE ARRIENDA un jardín con vivienda y aguas, San Lorenzo, 4, darán razón.

A las diez de la mañana y cuando pasaba una mujer por la calle del Nuncio Viejo, se sintió repentinamente enferma, metiéndose en el portal de la casa núm. 15 donde dió á luz un robusto niño.

Auxiliada por los vecinos fué trasladada inmediatamente á su domicilio, en la calle de San Juan de la Penitencia.

En la Audiencia no se han celebrado los tres juicios por hurto que estaban señalados contra Manuel Mendez por la falta de asistencia de éste.

Academia de Infantería.

Servicio para el 29.

Guardia de prevención, capitán D. León Fernández; imaginaria, capitán D. Andrés López Lomo; vigilancia

y visita de hospital, primer teniente D. Rodrigo Arellano; clase práctica, primer teniente D. Federico Medialdea.

Servicio en la Compañía para el 29 y 30 Primer teniente D. Eduardo San Martín. El Teniente Coronel 2.º Jefe, González Iragarri.

CULTOS

Día 29; Santo Tomás Cantuariense, obispo; San David, Rey y profesor, y San Casto. Las cuarenta horas en la parroquia de Santa Leocadia.

LA PRIMERA CASA

EN LA FABRICACION DE LOS

Ricos Mazapanes de Toledo

DE LEGÍTIMA FAMA UNIVERSAL

Confitería de Francisco Martínez

Santo Tomé, 17—Teléfono 77

Una de las especialidades de esta casa consiste en la manera de preparar los riquísimos albaricoques toledanos, conservándolos de modo que no pierdan jugo ni aroma: pruebe el público esta especialidad y se convencerá.

NO EQUIVOCARSE

Confitería de Francisco Martínez

Sobrino de Pérez Hernández

Santo Tomé, 17—Teléfono núm. 77

TOLEDO

GRANDES BILLARES MADRILEÑOS

MESAS DE PRECISIÓN MARCA

Brusvis.

El dueño de estos billares pone en conocimiento del público que las horas en que estarán abiertos son de ocho de la mañana á doce de la noche, siendo el precio por hora igual

HORA, 0,75 CÉNTIMOS

5—SINAGOGA—5

JUNTO AL BAZAR DE ORTIZ

LA VILLA DE MADRID

antigua tienda de los cuatro tiempos.

Visítad esta casa donde encontraréis un completo surtido en artículos propios de Navidad y de cuanto se relaciona con el ramo de Coloniales y Ultramarinos.

SIXTO RAMÓN PARRO, 17,

TELÉFONO, 282.

EL SECRETARIADO

publica las CONTESTACIONES AL PROGRAMA para los exámenes de SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS, que han de verificarse ante los tribunales Provinciales.

PRECIO: 12 PESETAS

EL PROGRAMA, 0,50.

Pedidos á esta Redacción.

Después de saborear el café torrefacto de La Estrella, hay que rezar un Padrenuestro por el alma de los malos cafés, que seguramente serán quemados en el Infierno. Punto de venta: Arrabal, 24, Confitería.

DESDE MADRID

Conferencia telefónica.

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

(5:10 tarde.)

EN LAS CORTES

Congreso.

Empezó la sesión á las tres y media, presidida por el Sr. Canalejas.

El Sr. Bore y Romero pide que se cuente el número de diputados. Se dice hay bastante número y se procede á celebrar sesión.

El marqués de Villaviciosa anuncia una interpelación sobre materia de instrucción pública, recomendando á los señores diputados su asistencia, pues piensa estar muy humorístico, diciendo que luego cogerá la escopeta y se marchará á cazar.

Se entró en la orden del día, y se aprueban sin debate y definitivamente el presupuesto de ingresos y el articulado relativo á la ley de Presupuestos, aprobándose también el impuesto transitorio á los trigos extranjeros.

Comentarios.

Son muchos los comentarios que se hacen á la velocidad con que la Cámara popular ha aprobado el presupuesto de ingresos y el articulado, así como el impuesto transitorio á los trigos extranjeros; dícese que ha sido una verdadera inocentada preparada á los diputados, pues realmente la sesión se ha celebrado sin número bastante.

Lo que manifestó Romanones.

Manifestó el ministro de la Gobernación esta mañana que los Presupuestos no se aprobarían hasta que regresasen los diputados de provincias, y que éstos habían regresado en buen número.

Esta tarde, como dejamos dicho, se ha aprobado todo el de ingresos y algo más, así que los comentarios por lo dicho esta mañana por Romanones y el resultado de la sesión son sabrosísimos. Senado.

Ha carecido de interés la sesión, concretándose á ir aprobando lo que lleva hecho el Congreso.

Dícese que el domingo celebrará sesión para aprobar definitivamente el Presupuesto de ingresos, y que el lunes quedarán nombradas en ambas Cámaras las Comisiones.

MESA.

TOLEDO

IMPRENTA DE LA VIUDA DE LARA

PLAZA DE AMADOR DE LOS RÍOS, 9 Y 12.

(ANTES POSTES)

uno de ellos Mr. Santiago Velizay, á quien al principio se había detenido injustamente, como ya saben nuestros lectores.

Las pesquisas practicadas en la casa de M. Luis Farades no han dado resultado alguno; pero no ha sucedido lo mismo en la de M. Arturo, donde se han encontrado muchos objetos de la pertenencia de la víctima. M. Santiago Velizay, que había vivido mucho tiempo con Juan Farades, los ha reconocido inmediatamente.

Después de esto se han practicado escavaciones en los jardines, y en el de M. Luis se ha descubierto un puñal y una cartera, también de propiedad del muerto.

Interrogados respecto á este punto, los dos hermanos han protestado energicamente contra tales hechos, afirmando de la manera más absoluta que ignoran cómo aquellos objetos podían estar en su casa. Luego, siguiendo el método de defen-

sa que desde el principio vienen empleando, se han acusado mutuamente.

A pesar de tan concluyentes pruebas, niegan categóricamente, no obstante lo cual, puede darse por terminada la sumaria.

Los acusados pasarán muy en breve al juicio.

Juana arrancó el periódico de manos de Valentina y le quemó.

—Es preciso que mi madre no se entere de nada de esto. Demasiado ha sufrido ya.

Tres días pasaron sin ningún nuevo incidente; pero al cuarto, cuando las dos jóvenes cogieron el periódico, vieron en la primera página estas líneas, en gruesos títulos:

Una nueva explicación del crimen de

Bolonia.

Excusado es decir que leyeron sin tomar aliento. El artículo decía así:

«El asunto Farades tiene la propiedad del Fénix; renace de sus propias cenizas.

Mr. Velizay. Este último había dejado la casa de comercio en que pretaba sus servicios, para solicitar la asociación con Mr. Climpson.

Por el documento aparece que la suma que aportaba á la comandita era la de 300.000 francos, descompuesta en los mismos valores consignados en el recibo de Juan Farades.

Hay un detalle curioso; el recibo está medio borrado, como si hubiese estado algún tiempo dentro del agua.

Juana, que era la que leía, se detuvo de pronto, paralizada por el espanto.

Valentina tomó el periódico. Sus ojos estaban llenos de lágrimas.

Las dos jóvenes se abrazaron ahogadas por los sollozos. Después Valentina murmuró:

—¡Tengamos valor! Es necesario leer hasta el fin.

Y continuó:

«Con ayuda de los dos documentos, es fácil reconstituir el crimen.

Es evidente que Juan Farades fué

Suez, y allí alcanzaremos un vapor cuyo capitán es amigo mío.

—Los vapores de la línea francesa no llegan á Calcuta.

—Desembarcaremos en Ceylan, y de allí un barco de cabotaje nos llevará á la embocadura del Ganges. Sobre todo no digas una palabra á tu padre ni á ninguno de tus amigos. Puesto que contra los ingleses luchamos, es fuerza obrar en todo hasta en las despedidas, á la francesa. Si nos falta buque francés, saldremos en uno de la compañía inglesa.

—Pero ¿en quién fundas tu absoluta confianza?

—En Smithwork, amigo mío. ¡Smithwork for ever! Con Smithwork tengo para hacer prender á todos los Climpson del Reino Unido.

—¿Y Fadejah?

—Hoy me despediré de ella, por supuesto sin hablar de viajes.

—¿Y tu asociación con Climpson?

La Mutual Franco-Española

Sociedad benéfica de previsión y de seguros mutuos sobre la vida autorizada y aprobada legalmente en 25 Agosto de 1902

DOMICILIO SOCIAL

Paseo de Recoletos, 3, Madrid

Consejero Delegado encargado de la Administración,

Excmo. Sr. D. Luis Silvela.

Objeto de la Sociedad.

Creación a cada uno de sus socios de un capital efectivo mediante entregas desde 5 pesetas al mes, durante diez años.

Este capital puede pasar a los herederos.

PROBLEMAS QUE RESUELVE

Desde la edad de tres años a la de cincuenta y cinco inclusive

Dotes para los hijos. Crédito para establecerse. Capital para el obrero. Retiro para la vejez. Libramiento de quintas. Herencia para la familia

Subdirector provincial: D. ALVARO ALVAREZ Y SUAREZ, Cordoneras, 12, principal, Toledo.

COMPANIA ANÓNIMA "PARSONS;"

(ANTES STURGESS Y FOLEY)

Alcalá, 52, MADRID—Sucursal Avenida de Alfonso XII, 16, VALLADOLID La mejor maquinaria agrícola e industrial.



Arado de vertedera SIMPLEX

Grandes existencias de los legítimos arados de vertedera Parsons, arados todo de acero Eckert; diversos tipos de sembradoras, segadoras, y guadañadoras; aventadoras cribas Marot, máquinas de vapor y trilladoras Marshall, etcétera. Diferentes tipos de Bombas para toda clase de instalaciones, etc. etc.

CALLICIDA PIZÁ

Extirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los callos, durezas, y las verrugas o callosidades del cutis. Es curioso; no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico; por una peseta pueden extraerse muchos callos y durezas.

De venta, farmacia del autor, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales farmacias y droguerías. Por 1'35 pesetas se remite por correo y certificado.



IBÁÑEZ

Mecánico dentista

Dentaduras montadas en oro, aluminio y caucho.

3-CUESTA DE PAJARITOS-3

MARTES Y MIÉRCOLES

CONSULTA GRATIS

CASA DE GARIJO

ZOCODOVER, 10

CAIZADO DE ABRIGO

Zapatillas de Burgos y Munilla, superiores, hay... mil pares. Botas paño de todas clases, más de... mil pares. Zapatos paño, igualmente más de... mil pares.

Poner en los puntos todos los miles que quieran, que de seguro se quedarán cortos.

Notiene escaparates para exponerlo; pero hay mucho y bueno y precios sin competencia.

De la infinidad de artículos que vende todos están enterados, y los sirve con economía.

Harinas, semillas y viandas de 1.ª

(junto a la Fotografía de Lucas Fraile)

SE VENDE BORRA

Teléfonos 270 Y 275, del comercio y molinos, respectivamente

ELIXIR ESTOMACAL

DE

SAIZ DE CARLOS

REDENCIONES A METÁLICO

A los mozos del reemplazo de 1907

que han de ser sorteados el día 10 de Febrero de dicho año.

EL BANCO ARAGONÉS DE SEGUROS con domicilio en Zaragoza, Coso, 31, Sociedad anónima constituida legalmente con arreglo a las leyes vigentes y con un capital de 2.500.000 pesetas.

Admite seguros antes del sorteo de dichos mozos, para ser redimidos a metálico por las Cajas del Estado.

También admite seguros dotales, para niños y niñas, de 1.000 a 5.000 pesetas.

Para precios y detalles dirigirse al representante del Banco Aragonés en Toledo, D. Emilio Losada, calle del Refugio, núm. 13.

Red Telefónica de Toledo.

ADMINISTRACIÓN

Para que no resulte latoso el anuncio enumerado de las comodidades y buenos servicios que en los casos ordinarios, imprevistos y de compromiso, suple el servicio telefónico, referiremos las Tarifas para que puedan decidirse los que ignoren la cuota, para la suscripción.

TARIFAS

- 1.ª categoría, estaciones públicas, 15 ptas. mensuales.
2.ª » » colectivas, 12'50.
3.ª » » particulares, 7'50.

En la 2.ª categoría figuran las dependencias oficiales ó sean las del Estado, Provincia, ó municipio y

tienen la rebaja del 40 por 100, quedando por tanto en la cuota mensual de 7'50; la instalación y reparación de averías y material, son de cuenta de la Empresa. Salvo los casos de manos ó intenciones desgraciadas.

Para posesiones fuera de la capital, además de la cuota de abono, según la categoría á que pertenezca, satisfará 4 pesetas anuales por cada 100 metros de distancia, contados en línea recta, y en este caso se hallan los pueblos ó Ayuntamientos. Servicio Telefónico Interurbano. Desde su domicilio puede conferenciar con Madrid, Jetafe, Escorial, Segovia, San Ildefonso, El Pardo, Alcalá, Guadalajara, Burgos y demás poblaciones que en lo sucesivo tengan línea interurbana; estas conferencias tienen su tarifa especial, señalada por el Estado y en la Central Telefónica se facilitan cuantos informes necesiten y modo de efectuarlos.

DURKOPP-DURKOPP-DURKOPP

MODELOS 1907

La fábrica más importante del Continente con CINCO MIL operarios.

SUBLIME ADELANTO

en la construcción de los rozamientos de las Bicicletas y Motocicletas Dürkopp.

Conseguida está por la marca DURKOPP la más brillante victoria que hasta hoy se ha alcanzado.

Un nuevo juego de pedalier «MIAMI» inventado por la casa DURKOPP, ha resuelto por completo el más grandioso problema, dando lugar á que podamos GARANTIZAR que en este nuevo pedalier no HAY DESGASTES, ni necesita ajustes de ninguna clase, ni aun después de 20 años de uso. No hay que tocarlo jamás.

Es, pues, sin duda alguna el más brillante ADELANTO que se ha podido conquistar en rozamientos de Bicicletas y Motocicletas.

GARANTIZAMOS asimismo la INDESTRUCTIBILIDAD de los modernos cuadros DURKOPP construidos por procedimientos modernos, por ser los más resistentes que se conocen.

GARANTIZAMOS de igual modo, una suavidad extraordinaria en los rozamientos de estos nuevos juegos, mediante los que se obtiene la más ligera marcha y la mayor facilidad para subir las cuestas. Infinidad de testimonios á disposición de nuestros favorecedores. Pidáse catálogos de Bicicletas, Motocicletas, Automóviles y de accesorios en español mediante la remisión de franqueo á la DELEGACIÓN GENERAL PARA ESPAÑA Y PORTUGAL; OTTO STREITBERGER, Apartado de Correos, 335 Barcelona.



DURKOPP & C.º A. G. BIELEFELD.

—Quedará deshecha. Hoy retiraré mi dinero del Banco...
—¿Cuánto llevarás?
—Unos cincuenta mil francos. ¿Y tú?
—Tomaré una suma igual.
Cuando decían esto habían llegado á la altura del Trocadero.
Allí se separaron quedando citados para aquella tarde en la estación de Lyon.
—Hasta la tarde.
—Hasta la tarde, y silencio absoluto.
Al día siguiente Juana y Valentina espionaron la llegada del repartidor para ocultar el periódico á las miradas de su madre.
Esta no había salido de su pesado sueño sino para caer en una especie de anonadamiento que embargaba todas sus facultades. Al saber que no podría ver de allí adelante á su marido, lloró con abundancia; pero, gracias á las caricias de su hija y de su sobrina, se fué resignando poco á poco.
En diversas ocasiones preguntó por

Veliz ay había salido precipitadamente de París el mismo día del registro, acompañado de su amigo Mr. Pablo Merceins que asimismo se encontraba con él en Bolonia.
«La circunstancia sospechosa de no haber dejado ni uno ni otro noticias del punto á que se dirigían, obligó á monsieur Beaulieu á forzar las puertas del domicilio de Velizay, y en su cuarto se encontró un arca de hierro pegada al muro.
«Después de un largo trabajo, la caja fué violentada, y en ella se encontraron dos piezas de una importancia capital.
«La una es un recibo que empieza con estas palabras: Recibido de Mr. Juan Farades la suma de 357.000 francos... y termina con la lista de los valores que componen esta suma.
«La otra es un proyecto de asociación entre el respetable hombre de negocios Mr. Climpson, uno de los primeros banqueros de la colonia inglesa, y

«Cuando todo parecía concluido, un nuevo incidente ha venido á cambiar la faz de las cosas.
«Recordarán nuestros lectores que dijimos hace tres días, que Mr. Santiago Velizay y uno de sus amigos habían asistido al registro practicado por la justicia en la casa de los Farades.
«A Mr. Beaulieu no pudo menos de chocarle esta extraña coincidencia, y mucho más llamó su atención el que, presentándose el Velizay como defensor de los acusados, sus declaraciones, sin embargo, fueran de gravedad suma contra los Farades.
«Dos días después el digno juez de instrucción quiso pedir á Mr. Velizay la confirmación de lo que había declarado y le citó al efecto, cita á que no acudió el testigo.
«Hecho nuevo llamamiento, se obtuvo el mismo resultado.
«Entonces, Mr. Beaulieu se decidió á mandar á un delegado al domicilio de aquél, y allí se supo que Mr. Santiago

Pablo y Santiago, y las muchachas se contentaron con decirle que habían tenido que hacer un viaje, pero sin decirle que habían ido á la India. Ellas mismas no podían pensar en aquella ausencia sin estremecerse.
Cuando el repartidor hubo dejado el periódico, ambas fueron á encerrarse en el cuarto de Juana, y allí, después de recorrer con la vista todo el contenido, Valentina leyó en voz alta un artículo consagrado al crimen de Bolonia.
La justicia acaba de dar un paso nuevo en este asunto misterioso que parecía no ser aclarado jamás.
Mr. Beaulieu, acompañado del comisario judicial y del jefe de seguridad, se trasladó ayer á Bolonia con el fin de practicar un escrupuloso registro en las casas y jardines de los dos hermanos Farades.
Por una curiosa coincidencia, dos amigos de la familia estaban allí, siendo